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خ اردوگاه سر

12 هزار بلیت فروش نرفت!
با اینکه پیش بینی می‌شد هواداران بانوی 
پرسپولیس از بلیت فروشی بازی حساس 
مقابل سپاهان استقبال مناسبی به عمل آورده 
و به تیم محبوب شان کمک کنند اما هواداران 
بانو نتوانستند جایگاه‌های در نظر گرفته شده 

را پر کنند.
بلیت فروشی این مسابقه از روز چهارشنبه شروع 
شد و فقط سکوهای طبقه اول و دوم شرقی و 

غربی برای هواداران در نظرگرفته شد.
 به نظر می‌رسید کلاً 30 هزار بلیت برای این 
مسابقه در نظر گرفته شده که تا یک ساعت 
قبل از مسابقه چیزی حدود 12 هزار بلیت فروش 

نرفته بود.
این درحالی است که قیمت بلیت‌ها چندان بالا 
نبود و در هوای مطبوع بهاری باشگاه پرسپولیس 
هم برای ایاب و ذهاب هواداران بانو تدارک 

بود. دیده 

چهار روز تعطیلی
با تصمیم اسماعیل کارتال تمرینات پرسپولیس 
پس از برگزاری بازی مقابل سپاهان به مدت 

چهار روز تعطیل می‌شود.
طبق برنامه‌ریزی سازمان لیگ، بین هفته‌های 
بیست‌وهفتم و بیست‌وهشتم مسابقات فوتبال 
لیگ برتر باشگاه‌های کشور، مرحله یک چهارم 
نهایی رقابت‌های جام حذفی در روزهای پنجم 
و ششم اردیبهشت برگزار خواهد شد و هفته 
بیست‌وهشتم هم در روزهای 11 و 12 اردیبهشت 

پیگیری خواهد شد. 
با توجه به اینکه پرسپولیس از رقابت‌های جام 
حذفی کنار رفته و مسابقه عقب افتاده‌ای هم 
در لیگ برتر ندارد بازی بعدی این تیم مقابل 
مس رفسنجان در خانه حریف روز پنجشنبه 
11 اردیبهشت برگزار خواهد شد. این یعنی 
که سرخ‌ها از بازی سپاهان تا دیدار مقابل 
مس نزدیک به دو هفته مسابقه رسمی ندارند 
و تعطیلی چهار روزه به همین خاطر در نظر 
گرفته شده و شاید اعضای ترکیه‌ای کادر فنی و 
برخی بازیکنان خارجی در این تعطیلی از کشور 

ج شوند. خار

کارتال اسیر ویروس
اینطور که مشخص است نه اسماعیل کارتال 
می‌خواهد ویروس را کنار بگذارد و نه ویروس 
او را راحت خواهد گذاشت چرا که چندین روز 
بعد از رهایی بازیکنان و دیگر اعضای تیم از 
سرماخوردگی و ویروس، کارتال تا همین دو روز 
پیش مریض بوده و انگار او و دستیارش ورژن 
بسیار قوی‌تری از ویروس را گرفته‌اند. جالب 
اینجاست که کارتال در مصاحبه‌هایش مدام 
درباره این مسأله حرف می‌زند و در خصوص آمار 
و ارقام مربوط به دوران بیماری و تعداد بیماران 

تیمش کمی اغراق می‌کند.
 کارتال در نشست خبری قبل از بازی با سپاهان 
گفت: در هفته گذشته من و یکی از همکارانم 
به دلیل بیماری در تمرین )یک جلسه تمرینی( 

نکردیم. شرکت 
 یک ویروسی در این مدت به تیم ما آمد که 
تمام اعضای تیم را درگیر کرد. حدود یک ماه و 
نیم است که خودم و تمام اعضای تیم درگیر این 

هستیم.  وس  ویر
خدا را شکر از دیشب )چهارشنبه شب(بهتر 
هستم. باید از پزشکان تیم تشکر کنم که در این 

مدت بیماری شبانه‌روز به ما رسیدند.
 

خط خورده‌های تکراری
یاسین سلمانی و سعید صادقی، دو بازیکنی که در 
فصل گذشته نقش بازیکن کلیدی را برای این تیم 
ایفا می‌کردند، بار دیگر از سوی اسماعیل کارتال 
خط خورده و در لیست مسابقه مقابل سپاهان 
قرار نگرفتند تا سرمربی تیم به وضوح نشان 
دهد که تمایلی به استفاده از این بازیکنان ندارد. 
همچنین یک نفر از بازیکنان تیم هم ساعتی قبل 

از مسابقه از لیست خط خورد.
نکته جالب اینکه صادقی و سلمانی در حالی باز 
هم جایی بین نفرات مد نظر کارتال نداشتند 
که سرخ‌ها خدابنده‌لو، عالیشاه و عملود را 
به دلیل محرومیت و مصدومیت در اختیار 

. شتند ا ند
 

اقدام جالب درویش
رضا درویش مدیرعامل باشگاه پرسپولیس به 
همراه مصطفی لشگری مدیر روابط عمومی 
باشگاه، روز پنجشنبه در بیمارستان خاتم‌الانبیا 
حضور یافتند و از موسی سامت جانباز جنگ 

تحمیلی عیادت کردند.
 موسی سامت جانباز پرسپولیسی و هوادار 
متعصب سرخپوشان که در دیدارهای خانگی 
قرمزپوشان در ورزشگاه‌ها حضوری فعال دارد و 
برای افزایش روحیه بازیکنان و اعضای تیم در 
کنار زمین به آنها انرژی می‌دهد، متأسفانه طی 
روزهای اخیر در بیمارستان بستری است. بر 
همین اساس، خانواده بزرگ پرسپولیس برای 
این هوادار متعصب و بامعرفت، آرزوی سامتی 

و بهبودی کامل می‌نماید.
موسی سامت که بزرگترین غایب بازی مقابل 
سپاهان بود در جریان این عیادت، برای 
بازیکنان، کادر فنی و تیم آرزوی موفقیت کرد.

محمود کلهر معتقد است پرسپولیس برای 
موفقیت باید به بازیکنان جوان روی بیاورد. 
او بزرگترین مشکل پرسپولیس را تغییرات 
متعدد در زمینه مربیگری می‌داند و درباره 

بستن تیم فصل آینده نظر می‌دهد.

برای بهتر شدن شرایط پرسپولیس 
در فصل آینده اولویت اصلی 

چیست؟
قطعاً هر چه نیروی جوان بیاوریم و به تیم 
تزریق کنیم خیلی کمک خواهد کرد. البته 
هواداران باید آستانه تحمل‌شان را بالا 
ببرند تا بازیکنان جوان با شرایط خوبی، 
بهترین نمایش را از خود ارائه دهند. 
می‌توان به عنایت‌زاده و براجعه به طور 
مثال اشاره کرد. بازیکنانی که در این فصل 
فضا به آنها داده شد و دیدیم که بازیکنان 
خوبی هستند. بازیکنانی که قباً در تیم 
ملی جوانان هم بازی‌های خوبی را از خود 

ارائه داده بودند.
اما تجربه نشان داده معمولاً 

در تیم‌های بزرگ، سرمربیان به 
بازیکنان جوان به جهت تحت فشار 

بودن جهت کسب قهرمانی بازی 
نمی‌دهند.

آینده  فصل  برای  باید  پرسپولیس 
پوست‌اندازی داشته باشد و نسل پا به 
سن گذاشته بروند و نسلی جوان در 
این تیم جایگزین شود. حتماً باید به 
بازیکنان جوان اعتماد شود همان‌طور 
که بازیکنانی مانند طارمی و علیپور و چند 
ستاره دیگر در سن جوانی به پرسپولیس 
آمدند و همه دیدند که چنین بازیکنانی 
به چه بازیکنان خوب و مؤثری در فوتبال 
ایران تبدیل شدند. تا به جوان‌ها اعتماد 
نشود این بازیکنان نمی‌توانند شکوفا شده 

و خودشان را به خوبی در تیم‌های بزرگ 
نشان دهند.

 به نظرتان بازیکنانی که از 
فنرباغچه مد نظر کارتال هستند، 
در پرسپولس فصل آینده جواب 

خواهند داد؟
امیدوارم کارتال انتخاب‌های خوبی انجام 
دهد و بازیکنان خارجی باکیفیتی مانند 
گولسیانی و ایمون زاید یا به طور مثال 
بشار رسن که جزو بهترین‌ها بودند را به 
پرسپولیس بیاورد که به لحاظ تأثیر‌گذاری 
و کیفیت بهترین باشند. البته وفق دادن 
بازیکنان خارجی با فوتبال ایران هم بحث 
خیلی مهمی است که امیدوارم بازیکنان 
مدنظر با روحیه حرفه‌ای‌گری از عهده 

این کار برآیند.
چرا بازیکن خارجی مانند اورونوف 
که ستاره پرسپولیس بود، در این 

فصل فروغی نداشت؟
اورونوف در این فصل اسیر مصدومیت‌ها 
شد اما می‌تواند باز هم برای پرسپولیس 
مؤثر واقع شود به شرطی که باز هم 
بدشانسی نیاورد و کارتال هم در آرایش 
تیمی‌اش از این بازیکن خوب استفاده 

. کند
چه نکته یا نکاتی در این فصل 

بیشترین لطمه را به پرسپولیس 
زد؟

تغییرات زیاد در کادرفنی. در برهه دیگر هم 
پرسپولیس قهرمانی که دست خودش بود 
را به تیم‌های دیگر داد و متأسفانه نداشتن 
شناخت کافی از سوی مربیان خارجی که 
در مقطع زمانی خاصی آمدند و به شکل 
متوالی تغییر پیدا کردند، شانس ثبات را 

از پرسپولیس گرفت.
در مورد برداشتن سقف و حضور 

بازیکنان خارجی در تیم‌های ایرانی 
و پرسپولیس چه نظری دارید؟

سایر  برخاف  متأسفانه  پرسپولیس 
مدعیان بیشترین ضرر را بابت رعایت 
کردن سقف در ابتدای فصل متحمل 
شد اما حتماً بازیکنان خوبی هستند 
که دوست دارند با در نظر گرفتن پول 
خوب و شهرت و شانس قهرمانی بیشتر 
به پرسپولیس بیایند. پول خوب بدهند 
حتماً بهترین بازیکنان خارجی و حتی 
نفراتی مانند انزونزی و سایر بازیکنان بزرگ 

دنیا هم به ایران خواهند آمد.

نیاز تیم بازیکن خارجی با کیفیت است

کلهر: تغییر کادر ضربه بدی به پرسپولیس زد
 اعتراض اسماعیل کارتال در نشست 
خبری پیش از دیدار سپاهان مبنی بر 
محدودیت‌های فدراسیون فوتبال در 
لیست اولیه بازی توجه همه را جلب کرد 
که علت این اعتراض چه بوده است. 
کارتال در نشست خبری خود گفت: 
»ما دو تا بازیکن جوان بازی دادیم و من 
به عنوان مربی ریسک کردم. روزی که 
آمدم گفتم من نمی‌ترسم و صحبتی که 
کنم را فراموش نمی‌کنم. من به عنوان 
یک آدم فوتبالی از فدراسیون می‌خواهم 
که قانون را عوض کنند. من دارم دو 
بازیکن جوان بازی می‌دهم دیگر چه 
می‌خواهید؟ فردا این بازیکن‌ها قرار 
است به تیم ملی بزرگسالان بروند. 
اگر بخواهی بازیکنان جوان را جریمه 
کنی همه فقط به بزرگسال‌ها بازی 
می‌دهند. ما الان بازیکن جوان بازی 

دادیم، پاداش‌مان کو؟«
اما علت اصلی این اعتراض چیست؟ 
اصلاحات اخیر در آیین‌نامه برگزاری 

مسابقات لیگ‌های فوتبال باشگاهی 
کشور، که در ۲۴ مرداد ۱۴۰۳ به تصویب 
شد،  باغ  ا باشگاه‌ها  به  و  رسید 
آن  تأثیر  خصوص  در  را  نگرانی‌هایی 
بر روند جوانگرایی و پویایی فوتبال 
ایران برانگیخته است. محدودیت‌های 
اعمال شده در تعداد بازیکنان زیر ۲۱ 
سال در لیست تیم‌ها، بویژه در لیگ 
برتر و لیگ یک، به نظر می‌رسد نه 
تنها انگیزه‌ای برای استفاده از جوانان 
ایجاد نمی‌کند، بلکه ممکن است باعث 
دلسردی باشگاه‌ها از سرمایه‌گذاری روی 

استعدادهای جوان شود.
بر اساس این آیین‌نامه، تیم‌ها مجاز 
به داشتن تنها دو بازیکن زیر ۲۱ سال 
در لیست نفرات ذخیره )۲+۷( در روز 
بازی هستند. این محدودیت در عمل، 
به معنای اجبار تیم‌ها به کنار گذاشتن 
یک بازیکن بزرگسال برای میدان دادن 
به بازیکن جوان است. در حالی که این 
محدودیت در هیچ لیگ دنیا وجود ندارد 
و تیم‌ها می‌توانند 4 بازیکن آکادمی را هم 
در لیست بازی خود قرار دهند از سوی 
برخی به عنوان فرصتی برای ترغیب 
به بازی دادن به جوانان تلقی می‌شود، 
واقعیت آن است که این امر می‌تواند 
سبب شود تا باشگاه‌ها به جای استفاده 
از استعدادهای جوان و ریسک‌پذیر، به 
باتجربه‌تر و شناخته‌شده‌تر  بازیکنان 

روی آورند.
 در بسیاری از لیگ‌های معتبر اروپایی، 

رویه کاملاً متفاوتی اتخاذ شده است. 
به عنوان مثال، بوندس‌لیگای آلمان 

هیچ محدودیتی برای استفاده از 
بازیکنان آکادمی ندارد و باشگاه‌ها 

آزادند تا هر تعداد بازیکنی که 
مایل هستند را از رده‌های پایه 
خود به تیم اصلی معرفی کنند. 
لالیگای اسپانیا نیز با ارائه 

پاداش‌های مالی به تیم‌هایی 
استفاده  خود  جوانان  از  که 

می‌کنند، مشوقی قوی برای پرورش 
و به‌کارگیری استعدادهای نوظهور 

ایجاد کرده است.
 این تفاوت رویکرد، سؤالات جدی در 

خصوص اهداف و فلسفه پشت پرده 
آیین‌نامه جدید در ایران را برمی‌انگیزد. 
آیا هدف از این محدودیت، ایجاد تعادل 
در ترکیب تیم‌ها و جلوگیری از وابستگی 

بیش از حد به بازیکنان جوان است؟ یا 
اینکه ناخواسته، مانعی در مسیر رشد 
و شکوفایی استعدادهای فوتبال کشور 

ایجاد می‌کند؟
 در مقطع زمانی که فوتبال کشورمان با 
میانگین سنی بالا روبه‌رو شده، به نظر 
می‌رسد اعتراض کارتال کاملاً به حق و 
لازم است فدراسیون فوتبال ایران، ضمن 
بررسی دقیق پیامدهای این آیین‌نامه، به 
اصاح آن در راستای تشویق و حمایت 
از جوانگرایی در فوتبال کشور بپردازد. 
در غیر این صورت، بیم آن می‌رود که 
شاهد کاهش انگیزه باشگاه‌ها برای 
سرمایه‌گذاری روی استعدادهای جوان و 
در نهایت، افت کیفیت و پویایی فوتبال 
ایران باشیم. تشویق و حمایت مالی از 
باشگاه‌هایی که به پرورش و به کارگیری 
جوانان می‌پردازند، می‌تواند راهکاری 
مؤثر در این زمینه باشد. سرمایه‌گذاری 
روی جوانان، سرمایه‌گذاری روی آینده 
فوتبال ایران است و باید با دیدی باز و 

رویکردی حمایتی به آن نگریست.

آیین‌نامه‌ای در تقابل با پویایی و جوانگرایی در فوتبال ایران؟

صدای اعتراض کارتال به حق بلند شد

نقل و انتقالات پرسپولیس زیر ذره‌بین

کارتال این تابستان آب می‌رود!

نقل و انتقالات فصل بعد پرسپولیس 
قطعاً یکی از پرسر و صداترین نقل و 
انتقال‌های تاریخ این باشگاه در طول 
برگزاری رقابت‌های لیگ برتر خواهد 
بود و همه می‌خواهند ببینند کارتال 
چه تیمی خواهد بست. در واقع بعد از 
جدایی ستاره‌های سرخپوش به مقصد 
تبریز و از دست رفتن راحت جام حذفی 
و حذف از لیگ نخبگان و البته دور شدن 
از قهرمانی لیگ برتر، حالا حساسیت 
هواداران نسبت به تیمی که قرار است 
فصل آینده همه این ناکامی‌ها را جبران 

کند بالا رفته است.
در واقع از نگاه برخی هواداران، کارتال 
قرار است برای آنها نقش برانکو را ایفا 
کرده و دوباره این تیم را سرپا کند. از 
نگاه این دسته از هواداران نیم فصلی 
که در آخرین هفته‌هایش هستیم حکم 
همان شش هفته پایانی لیگ چهاردهم 
برای برانکو و چند مسابقه آسیایی‌اش 
را دارد که هیچ کس از ایوانکوویچ 
توقع نتیجه گرفتن نداشت اما پایه 
مناسبی برای شناخت او از تیمش شد 

تا پایه‌گذار یک دوره طلایی باشد.
کارتال البته نیم فصل و تقریباً دو برابر 
برانکو زمان داشت که تیمش را بشناسد 
اما از همان هفته‌های اول تأکید داشت 
که تمرکزش را روی فصل آینده خواهد 
گذاشت که البته این حرف برایش گران 
تمام شد چرا که هواداران سختگیر و 
پرتوقع پرسپولیس با وجود عقب افتادن 
در کورس قهرمانی و امتیازهایی که 
گاریدو به باد داده بود همچنان دنبال 
جام می‌گشتند و حاضر نبودند تا لحظه 

وا بدهند. آخر 
با این وجود از یک هفته قبل اخبار 
و شایعات نقل و انتقالاتی پرسپولیس 
آغاز شده و به نظر می‌رسد تابستان 
فوق‌العاده داغی پیش روی سرخ‌هاست 
که باید دید برایند تلاش‌های باشگاه و 
هدفگذاری کارتال تا چه حد می‌تواند 
که  تابستانی  کند.  متحول  را  تیم 

 کارتال دست بردار عالیشاه نیست

اخراج بازی حذفی 
درست بود!

اسماعیل کارتال بعد از بازی 
خ‌ها مقابل  جام حذفی سر
سپاهان که با شکست تلخ 
سرخ‌ها در اصفهان همراه شد 
به رختکن تیم داوری رفت 
و بابت قضاوت خوب آنها از 
همکارانش  و  حیدری  بیژن 
تشکر کرد. این اتفاق با توجه 
به اینکه اخراج امید عالیشاه 
از نظر برخی  در آن مسابقه 
کارشناسان و البته هواداران 
پرسپولیس اشتباه و سختگیرانه 
به نظر می‌رسید باعث تعجب 
خود  البته  و  پرسپولیسی‌ها 
عالیشاه شد. جالب اینکه 
کارتال در نشست خبری بعد 
از آن مسابقه هم تأکید داشت 
که تصمیم داور درست بوده 
و عالیشاه اشتباه کرده است 
که این مسأله باعث ناراحتی 

کاپیتان سرخ‌ها شد.
با این وجود روز پنجشنبه و 
قبل از مسابقه برگشت دو تیم 
پرسپولیس و سپاهان در لیگ 
برتر کارتال باز هم روی این 
موضع‌گیری عجیب خود اصرار 
و همان حرف‌ها را به نوعی 
تکرار کرد. کارتال که در این 
کنفرانس بشدت از داوری‌ها 
گلایه داشت گفت: من یک 
بار با سپاهان بازی کردم که 
بازی نرمال بود و  باختیم. 
داشتیم می‌بردیم. آن موقع 
کاپیتان‌مان یک اشتباهی کرد 
و کارت قرمز گرفت که به نظرم 
درست بود. یعنی کاپیتان با 
این تجربه نباید این اشتباه را 

انجام می‌داد.
این صحبت‌های کارتال در حالی 
مطرح می‌شود که در بازی اخیر 
رئال مادرید – آرسنال صحنه 
مشابهی با اتفاق منجر به اخراج 
عالیشاه در بازی حذفی اتفاق 
افتاد که تونی رودیگر مدافع 
مادریدی‌ها پایش را روی ران 
پای بازیکن حریف گذاشت 
اما چون تعمدی در کار نبود 

اخراج نشد.

 اینطور به 
نظر می‌رسد 

که کارتال 
می‌خواهد 

پرسپولیس را 
تبدیل به شعبه 
دوم فنرباغچه 

کند و شاید 
هواداران این 
تیم ترکیه‌ای 
پرسپولیس 

را هم دوست 
داشته باشند 
اما بازیکنانی 

با تاریخچه 
مصدومیت‌های 

سنگین و سن 
بالا نمی‌توانند 

گره از کار 
پرسپولیس 

بگشایند

دوران  روزهای  سخت‌ترین  می‌تواند 
کاری مرد ترک را رقم بزند.

باشگاه یا کارتال؟
گفته می‌شود مدیرانی در باشگاه به 
صورت موازی با کارتال در حال صحبت 
و مذاکرات اولیه با بازیکنان مد نظرشان 
هستند. معمولاً در تمام باشگاه‌های ایرانی 
باشگاه سهمی از نقل و انتقالات تیم‌های 
بزرگ و کوچک دارد که کم و زیاد این 
مسأله به اتوریته سرمربی بستگی خواهد 
داشت. کارتال در آخرین مصاحبه‌اش 
تأکید کرده که کاماً با باشگاه هماهنگ 
است اما سؤال اینجاست که باشگاه 
چقدر در نقل و انتقالات نقش بازی 
خواهد کرد و آیا گزینه‌هایی هستند که از 
ابتدا باشگاه دنبال آنها برود و بعد کارتال 

تأییدشان کند؟

شعبه دوم فنرباغچه؟
 اینکه کارتال دوست دارد بازیکنان خارجی 
مد نظر خودش را به پرسپولیس بیاورد 

مشکلی ندارد و حق طبیعی اوست که 
با توجه به شناختش اقدام به خرید 
گزینه‌های خارجی کند اما واقعیت 
اینکه بازیکنان تاریخ مصرف گذشته 
فنرباغچه و سوپرلیگ ترکیه نمی‌توانند 
پرسپولیس را تکان اساسی بدهند. در 
نگاه اول اینطور به نظر می‌رسد که کارتال 
می‌خواهد پرسپولیس را تبدیل به شعبه 
دوم فنرباغچه کند و شاید هواداران این 
تیم ترکیه‌ای، پرسپولیس را هم دوست 
داشته باشند اما بازیکنانی با تاریخچه 
بالا  سن  و  سنگین  مصدومیت‌های 
نمی‌توانند گره از کار پرسپولیس بگشایند 
کما اینکه دستور اول نقل و انتقالات 

جوانگرایی است.

فروپاشی دوباره اسکلت تیم؟
برخی از پیشکسوتان پرسپولیس معتقدند 
کارتال باید در تیم خود یک خانه‌تکانی 
اساسی ایجاد کند اما یادمان نرفته که 
همین حالا یکی از دلایل بهم خوردن 
بالانس پرسپولیس و اینکه راحت در 

رقابت‌ها کم می‌آورد و جام‌ها را از دست 
می‌دهد، همین بهم ریختن اسکلت تیم 
است. از چندین فصل قبل همه روی 
ثبات ساختار تیم پرسپولیس به عنوان 
یکی از دلایل موفقیت‌های این تیم 
نام بردند اما شاید کارتال مجبور باشد 
برای جوان‌سازی تیم و حضور بازیکنان 
خارجی مد نظر خود دوباره این ساختار 

را بهم بریزد.

استراتژی مطابق با فلسفه بازی؟
پرسپولیس ذاتاً یک تیم تهاجمی است 
که ضمن ارائه بازی زیبا دنبال قهرمانی 
و جام می‌رود. کارتال حتماً طی چند 
ماهی که در ایران بوده به این نکته پی 
برده و می‌داند هواداران از او و تیمش 
چه می‌خواهند. با این حال به زمان 
نقل و انتقالات که برسیم باید ببینیم او 
برای انتخاب بازیکنان جدید و بستن تیم 
فصل آینده چقدر مطابق فلسفه خودش 
و باشگاه عمل می‌کند و استراتژی‌اش 
برای پایبند بودن این فلسفه چیست؟

گزارش یک


